

Din ombudsman

Som anställd hos en ny arbetsgivare har du en ombudsman som är särskilt kompetent på just ditt företag. Följande uppdelning är gjord:



Pia Stråle, ombudsman.



Kristina Håkansson, ombudsman.



Tero Huhta, förhandlingschef.

- Apotek Hjärtat, Medstop, Doc Morris, Pia Stråle pia.strale@farmaciforbundet.se
- Apoteket AB, Vårdapoteket i Norden AB, Kristina Håkansson kristina.hakansson@farmaciforbundet.se
- Kronans droghandel, Apotek1, Coop, Åhléns, ICA, Fox Farmaci, Familjeapoteket, Apoteksgruppen (småföretag), Tero Huhta tero.huhta@farmaciforbundet.se
- Samtliga ombudsmän ansvarar för Franchisebolag inom Apoteket, U-pool och Apo Pharm AB.

Avtalsrörelsen

Förbundets avtalsenkät är klar och resultatet visar att en klar majoritet vill ha siffror i avtalet och de flesta vill även se individgaranti i det nya löneavtalet. En analys av resultatet kommer inom kort. Undersökningar från andra branscher inom TCO visar att flera arbetstagare varit missnöjda med lönesamtalsmodellen. De anser inte att det gått att påverka lönen. Chefer har också uttryckt ett missnöje eftersom de i sin tur känt sig bakbundna från högre instans och inte kunnat fördela de summor de önskat. Flera SACO-förbund har uttryckt ett missnöje när det gäller de sifferlösa avtalen. Flera, däribland Sveriges ingenjörer, Jusek och Lärarnas Riksförbund, har gått ut med att i de kommande löneavtalen kräva siffror.

Förhandlingschef Tero Huhta kommenterar att det kan gå bra med sifferlösa avtal om någon annan kan garantera nivån och hålla lägstanivåerna uppe.

Självklart kommer våra förhandlingar vara beroende av hur det går för övriga avtalsområden. 3,3 miljoner arbetstagare väntar på nya avtal.

Planerade datum:

30 april Nuvarande löneavtal löper ut (de allmänna villkoren gäller fram till april 2011)

29 mars klockan 11.30 Farmaciförbundet lämnar in sina yrkanden till Almega

15 och 16 april är inplanerade förhandlingsdagar.

Är du FO, SKO eller FA?

Information för dig som är förhandlingsombud, skyddsombud eller förhandlingsansvarig. Som du känner till så stuvats Farmaciförbundets fackliga organisation om en del när vi nu går från geografiska avdelningar till företagsanknutna avdelningar. Många får nya arbetsgivare och ibland även arbetsplatser. Som facklig förtroendevald gäller det att du är extra tydlig med att berätta vilken roll du har i Farmaciförbundet så att medlemmar känner till sin fackliga representant och därmed vet vem de kan vända sig till. Presentera dig även för nya på arbetsplatsen i din roll som facklig. Tänk på att för 15 år sedan var 85% av alla arbetande svenskar fackligt anslutna, nu är den siffran bara 71 % och undersökningar bland unga visar att anledningen till att de inte är med i facket är att de aldrig blivit tillfrågade. Hör av dig till undertecknad om du behöver tips och stöd på hur du kan göra!

Arbetar du på Årets Arbetsplats?

Det börjar bli dags att utse Årets Arbetsplats 2009. Mycket händer just nu ute på apoteken och kanske hinner du inte reflektera över hur det fackliga klimatet är, hur fantastisk din arbetsplats och dina kollegor är? Eller? Trots all stress undrar vi om det finns någon arbetsplats som är värd att nomineras? Var finns de goda exemplen?

Tipsa din avdelning- eller skriv till förbundet.

Årets arbetsplats, Farmaciförbundet
Västmannagatan 66
113 25 Stockholm

Du kan också maila *farmaciforbundet@farmaciforbundet.se* eller faxa in din nominering till 08-34 21 47. Senast den 15 april ska nomineringen vara inne.

Ny försäkring för företagare

Som egenföretagare erbjuder Farmaciförbundet dig nu en särskild försäkring genom Folksam. Vi företräder dig inte i din roll som arbetsgivare då vi står på arbetstagarnas sida, men trots detta har du har mycket att vinna på ett medlemskap hos oss. Försäkringen är en medlemsförmån. Stöd i din roll som chef en annan. Mer information om den nya försäkringen kommer på hemsidan inom kort.

Driftsinskränkningarna oroar - du har inkomstförsäkring

Vid uppsägning inom Apoteket AB finns nu inte Aponova längre att tillgå. Avtalet upphörde den 31 december. Farmaciförbundet har begärt att Aponova ska permanentas, men vi tvingas konstatera att Apoteket AB nu försämrar situationen för de som blir uppsagda. Men vi fortsätter driva att vi ska få lika bra omställningsvillkor som med tidigare Aponova, alternativt så bra villkor som möjligt. Förhandlingschef Tero Huhta betonar att chefen alltid är skyldig att förhandla med facket innan en uppsägning. Även om vi inte har möjlighet att förhindra alla uppsägningar, så ser vi över att det går rätt till och att förutsättningarna för den som blir utan jobb blir så goda som möjligt efter uppsägningen. I många fall har vi lyckats genom att kunna påvisa att personalbesparingar gått att göra på annat sätt och därmed kunnat förhindra uppsägningar. Med ett fackligt medlemskap tryggar du dina villkor om du skulle bli av med jobbet. Du får hjälp och stöd bland annat genom vårt karriärstöd. Inkomstförsäkringen ger också dig som är medlem i Farmaciförbundet och i en a-kassa motsvarande 80% av din lön vid arbetslöshet i 200 dagar.

I januari var 122 förbundsanslutna medlemmar arbetslösa, varav 60 var deltidsarbetslösa. Som arbetslös medlem har du efter 3 månaders arbetslöshet rätt till den lägsta förbundsavgiften. Hör av dig till medlemsregistret om detta gäller dig.

Receptfritt i automater

Med start i maj kommer vi i Sverige att kunna köpa receptfria läkemedel i automat. Det är företaget Green Cross, vars målsättning är att ta 1% av den svenska marknaden på receptfritt, som tågar in. Det kommer att handla om de ca 15 vanligaste receptfria läkemedlen och "kunden väljer produkt via pekskärm och får information om produkten, slår in personnummer och kontokortet dras. Kredit-ålders- och volymkontroll görs från en central kontrollenhet länkad till en extern databas. Om allt stämmer får kunden sitt läkemedel." (källa: Di 1/3-10)

(källa: Di 1/3-10)

-Detta kommer att försämla de ekonomiska förutsättningarna ytterligare för apoteken, som är de platser där receptfria läkemedel borde höra hemma. Det är bara på apoteken som kunden har möjlighet att få kompetent rådgivning om sitt läkemedel, säger förbundsstyrelseledamot Gunilla Larsson.



Gunilla Larsson, förbundsstyrelseledamot.

Säkerheten på apotek

Farmaciförbundets ordförande Carina Jansson ber dig som FO och SKO att vara särskilt uppmärksam på säkerheten om du arbetar inom något av de nya apoteksklustren. Säkerhet utgör en viktig

kontantfritt.nu

arbetsmiljöfråga, som det finns all anledning att tänka på. Det kan gälla t.ex. rånrisken och hanteringen av kontanter. Farmaciförbundet är samarbetspartners i Kontantfritt.nu, ett projekt som drivs av Finansförbundet med målet att avskaffa kontanterna i samhället för att minska rånrisken. Läs mer på www.kontantfritt.nu om du är intresserad.

Ny hemsida på G!

Vill du vara med i Farmaciförbundets fokusgrupp webb? Syftet med den nya hemsidan är att göra den lättnavigerad och personlig för alla våra medlemsgrupper. För att lyckas i arbetet behöver vi personer som kontinuerligt kan ge oss feedback. Vi har användning av allas synpunkter oavsett om du har datorvana eller inte. Nya webben beräknas vara klar i början av maj. För mer information hör av dig till tomas.selander@farmaciforbundet.se

Blogga med din medlemstidning, Farmacifacket!

Målet är att skriva om sådant som händer mellan tidningsutgåvorna och ge en ytterligare möjlighet till debatt. Tidningen har tänkt bjuda in gästbloggare, medlemmar eller förtroendevalda, som kan skriva om sitt jobb, sitt fackliga uppdrag, sina studier eller om hur det är att söka jobb. Läs mer i senaste nr av Farmacifacket eller på www.farmacifacket.se

Har du frågor kontakta Ewa-Maria.Kriegholm@farmaciforbundet.se

Motionera mera!

Den 5-6 maj kommer Farmaciförbundets förbunds möte att äga rum. Vi vill uppmana dig som medlem att motionera till förbundet. Passa på och gör din stämma hörd! Ett formulär med vilket man kan motionera finns på vår hemsida. Det är inget krångligt. Skriv en motion istället för att tänka förändring i det tysta. Alla kan skriva en motion.

Nummer 2
2010-03-03



Arbetar du inom Apotek1, Doc Morris, ICA, Fox Farmaci eller Åhléns?

Då är det viktigt att du kontaktar Farmaciförbundets medlemsregister, så att vi vet var du arbetar, inte minst när vi nu går in i löneförhandlingar, och att vi har din rätta postadress, e-postadress osv. Om du arbetar i något av klusterbolagen får vi i de flesta fall en automatisk uppdatering av din e-postadress. Är du osäker på att vi har rätt uppgifter om dig så ta det säkra före det osäkra och hör med vårt medlemsregister, pia.frisk@farmaciforbundet.se

Farmaciförbundet träffar nya apoteksaktörer

Farmaciförbundet fotsätter att träffa de nya apoteksaktörerna. Inbokade möten med apotek inom handeln, Apotek1 och Doc Morris ligger i pipeline. Åhléns startade upp apotek den 1 februari och Apotek1 den 16 februari. Det som Farmaciförbundet trycker hårt på och kommer att göra även vid fortsatta träffar är vikten av kompetensutvecklings- och samverkansavtal.

Farmaceutföretagarna och Alliance Boots

Farmaceutföretagarna och Alliance Boots har undertecknat ett intentionsavtal (letter of intent) om att eventuellt etablera en gemensamt ägd affärsrörelse i Sverige. Farmaciförbundet bevakar detta samarbete och kanslichef Åsa Norrman-Grenning meddelar på förekommen anledning att Sveriges Farmaceutförbunds aktiebolag för småföretagare tillsammans med Boots kommer behandlas som vilken arbetsgivare som helst.

Lediga stugor i Ljusnedal

Passa på att förmånligt hyra förbundets fjällstugor! Veckorna 12, 13 och 14 är 6-bäddsstugan ledig. Vecka 15 är 5-bäddsstugan ledig och veckorna 16 och 17 är båda stugorna lediga. För bokning kontakta Carita Nurk på telefon 08-30 93 59 eller cn@farmaciforbundet.se



Läkemedelsansvarig får vara apoteksägare och chef

Regeringen har valt linje och det är nu möjligt att vara både ägare och chef och samtidigt upprätthålla ansvaret som läkemedelsansvarig, något som Farmaciförbundet opponerat sig mot, eftersom det sätter en oberoende kvalitets- och säkerhetsgranskning på spel. Tidigare hade Läkemedelsverket samma uppfattning men regeringen anser att det är viktigare att det ska vara lättare att vara småföretagare och om man måste ha en särskild läkemedelsansvarig så blir det ett hinder för företagande. Än en gång får vi se hur läkemedelskonsumenternas intressen sätts åt sidan till förmån för företagandet på den nya konkurrensutsatta apoteksmarknaden.

Ytterligare avdelningar bildade

Förbundet har nu bildat en tillfällig avdelningsstyrelse för Kronans Droghandel, med ordförande Marianne Lindblom, Jönköping och en tillfällig avdelningsstyrelse för småföretagarna med ordförande Mona Wahlström, Aros.

De nuvarande geografiska avdelningarna kommer att finnas parallellt med de nya tillsvidare och alla valda FO och SKO fortsätter som vanligt ute på arbetsplatserna. De tillfälliga avdelningsstyrelserna som nu finns är Apoteket AB, Medstop, Hjärtat, Kronans Droghandel och Småföretagarna. Dessa har till uppgift att formellt bilda de nya avdelningarna och upprätthålla och utveckla den fackliga verksamheten. I Farmaciförbundets nya organisation är det möjligt för varje nybildad klubb att söka 500 kr från sin avdelning (alltså inte 500 kr per medlem som florerat i vissa sammanhang). Mer om de nya avdelningarna finner du på www.farmaciforbundet.se

Nytt yrkesråd för Apotekare

Den 18 februari beslöt förbundsstyrelsen att starta ett nytt yrkesråd för apotekare. Farmaciförbundet är som ni vet ett heltäckande förbund inom farmaci- och hälsoindustrin och vi arbetar utifrån principen att alla på arbetsplatsen är välkomna i vårt förbund. Gemenskap är bästa metoden när det gäller att driva frågor som rör arbetsplatsen eller professionen. Yrkes- och professionsfrågorna är mycket viktiga i vår bransch och därför har Farmaciförbundet särskilda yrkesråd. Apotekarens roll både i öppenvårdsapoteken och i vården behöver lyftas fram och tydliggöras. Förbundet får in oroande uppgifter om att apotekare sägs upp för att återanställas som receptarier. Vad är utvecklande och stimulerande arbetsuppgifter för en apotekare och hur ser konkurrenssituationen ut på kort och lång sikt? Tyck till och maila oss om vad du tycker vore bra frågor för Farmaciförbundets yrkesråd att driva. Den planerade verksamheten är att nu se över etik och ansvarsfrågorna samt att utarbeta ett läkemedelspolitiskt program för Farmaciförbundet.

-Frågorna är många och det är därför på tiden att vi startar upp ett yrkesråd för apotekare för att bättre tillgodose samtliga medlemmars behov av professionsfrågor, säger förbundsordförande Carina Jansson.

Om nyhetsbrevet

Nyhetsbrevet ges ut av Farmaciförbundets kansli och distribueras till medlemmar och nyhetsprenumeranter vid varje månadsskifte.

Nyhetsbrevet finns även på www.farmaciforbundet.se

Redaktör är Tora Börrefors 08-34 09 76, tb@farmaciforbundet.se

Tips till Nyhetsbrevet samt Ris och Ros är alltid välkommet.